

南宁一名90后姑娘做微景观蛋糕走红

# 她把美景和故事装进蛋糕里

近两年，融合自然景观以及城市地标建筑的微景观蛋糕逐渐走红。南宁90后蛋糕师莫庸制作的微景观蛋糕，也在社交平台上收获不少关注。在她的巧手下，邕江落日、南湖公园、桂林象鼻山、北海涠洲岛、德天瀑布等广西美景微缩在蛋糕上，精致而美观。她说，希望通过微景观蛋糕作品呈现城市与自然之美。

## 半天时间完成第一个作品

“南宁街头的三角梅花开烂漫，想吃吗？”近日，莫庸制作的南宁街头三角梅微景观蛋糕收获不少网友的点赞。5月6日下午，南国早报记者来到莫庸的蛋糕工作室，看到了她以“南宁最美公交站”——云景路老年大学公交站为原型制作的蛋糕。公交站被三角梅和绿树装点烘托，看起来生动立体。

莫庸曾是一名平面设计师，由于对烘焙的喜爱，2019年起转行做蛋糕。起初，她制作的都是传统蛋糕。2022年9月，她通过社交平台接触到微景观蛋糕。“当时看到有人分享微景观蛋糕，我就想尝试一下，看看自己能不能做出来。”莫庸说。

说干就干，莫庸将桂林象鼻山选为自己第一个微景观蛋糕的制作原型。“桂林象鼻山主要是一个圆墩墩的山，没有太多复杂的景致，比较容易完成。”莫庸说，因为自己有设计和做蛋糕的基础，上手很快，绘图、切割蛋糕坯、调色、布景……大约半天时间，就顺利完成了第一个作品。自此，她便一发不可收拾，接连制作出不少微景观蛋糕作品。

## 甜蜜小世界承载美好回忆

每次制作之前，莫庸会根据实景图先画出蛋糕设计稿图。“要把风景微缩成蛋糕的比例，然后进行二次设计，对蛋糕上的风景再进行修饰布景，怎么好看怎么来。”莫庸介绍，制作蛋糕时，先用蛋糕坯修剪出大致造型，并用奶油霜初步定型，再以巧克力淋面。蛋糕上的美景通常是用巧克力做岩石、奶油霜做小动物、饼干碎做草坪、果蔬粉调色、雪碧果冻呈现江河湖海……就这样，一个个风光秀丽、惟妙惟肖的微景观蛋糕就在莫庸手中生成了。

“每次制作微景观蛋糕，都要通过观看实景图发掘景点的细节。有些地方我之



↑ 莫庸制作的微景观蛋糕 桂林象鼻山。

前没有去过，做蛋糕的过程就像是进行了一趟云旅游，特别有趣。”莫庸说。

截至目前，莫庸已制作上百个微景观蛋糕，不仅有广西的美景，还有国内外的景点。大多数来找她订制微景观蛋糕的客人，都是为了留下美好的纪念。

让莫庸记忆深刻的是一名客人定做的结婚十周年纪念蛋糕，客人想把与妻子共同去过的地方都呈现在蛋糕上，包含有43个景点。如何将这么多景点放在蛋糕上？莫庸用了两天时间思考方案，最后决定把主体蛋糕做成中国地图的样式，再用糯米纸将景点打印放上去。最终，蛋糕呈现的效果非常好，客人的妻子惊喜又感动，通过蛋糕回忆起很多过往的美好经历。

莫庸认为，微景观蛋糕不仅是美食，它在呈现美景的同时，也把美好的回忆呈现在客人眼前。

## 计划用蛋糕呈现南宁之美

莫庸还向记者展示了最新制作的亭子码头微景观蛋糕，哥特式建筑、码头、游船、邕江等一一微缩呈现在蛋糕上。

“我计划制作‘我的城’系列微景观蛋糕作品，除了亭子码头，还有三街两巷、相思小镇等南宁知名的景点。”莫庸表示，如今的南宁吸引了越来越多的游客，她深爱这座城市，也希望发挥自身所长，用微景观蛋糕来呈现城市与自然之美。

据《南国早报》

## 兴业银行桂林分行： 多措并举推进现金支付便利化服务

本报讯（通讯员钟婕）为全面落实党中央、国务院、中国人民银行关于优化现金使用环境的工作要求，进一步提升现金服务水平，兴业银行桂林分行多措并举推进现金支付便利化服务。

坚持“现金兜底”，为现金支付保驾护航。兴业银行桂林分行在各个营业网点布设零钞兑换窗口，增大零钞备付量，供客户随到随兑，随兑随用。同时，兴业银行桂林分行还推出了“固定+定制”两种形式的“零钱包”，客户可到厅堂兑换，也可以由桂林分行工作人员上门为其兑换，为客户提供便利化的零钞兑换服务。

扩大宣传，提升现金支付服务质量。兴业银行桂林分行组织志愿服务宣传小分队在网格化管理责任区内的大中型商圈、小微个体商户、出租车行业等场景，向商户和企业传达不得拒收人民币等相关内容，强调整治拒收现金的重要性，维护人民币的法定地位；同时在商户粘贴“本店支持现金支付”标识，避免网格责任区内商户出现拒收人民币现金的情况。

下一步，兴业银行桂林分行将继续践行“真诚服务、相伴成长”的经营理念，着力完善“现金兜底”服务体系，提升支付便利化服务水平，为构建良好的货币流通环境贡献兴业力量。

## 女子网上申请“扶贫贷款”险遭骗

所幸最后一刻她找到民警咨询，避免了经济损失

来向民警咨询。

民警了解情况后，认为蒋女士极有可能是遭遇网络贷款类电信诈骗了，于是立即劝阻蒋女士马上停止申请贷款，并向蒋女士宣讲了近期发生的类似电信诈骗案例，揭露这类诈骗惯用的手法，就是让当事人单独听对方电话指挥操作，或在还未收到贷款前需要缴纳各类费用。

5月1日上午，刚从南宁来柳的蒋女士路经天马派出所，便想向民警咨询有关网上申请“扶贫贷款”的事宜，于是便走进派出所值班室。值班民警张启才热情接待她并向她了解情况。

蒋女士称，她目前在南宁做餐饮生意，不久前，她被一个刚认识不久的朋友拉进一个可申请贷款的微信群。该朋友声称可以在群里申请到26万元的“扶贫贷款”。刚好蒋女士想扩大餐饮生意，于是就向该微信群的负责人提交了身份证明材料以及银行卡信息。之后，该微信群的负责人称南宁已没有“扶贫贷款”了，需要她到柳州办理。并交代她到柳州后单独住下，然后按照对方的电话指导操作才能办理。对方还对她说，在放款前需要她缴纳一笔费用。

蒋女士相信了对方，5月1日上午便来到了柳州。后来，她觉得自己不熟悉办理贷款的业务，刚好这时经过天马派出所，于是顺便想进

来向民警咨询。

“原来这个‘扶贫贷款’是电信诈骗，感谢你的及时普法和劝导，不然我就要被骗了！”明白真相后，蒋女士向民警连声道谢，并表示以后要提高警惕避免上当受骗。

鱼峰警方提醒，办理贷款应选择正规金融机构，在官网、正规应用商店下载贷款APP；不要轻信陌生来源的网络贷款信息，更不要点击对方发来的二维码、链接；不要随意在网上留下联系方式等个人资料，更不可轻易给对方转账。

据《南国今报》

熊孩子偷用父亲手机充值5000余元买游戏装备

## 民警与平台“拉锯式”沟通 挽回大部分损失

熊孩子在玩游戏时，偷偷用家人手机大额充值购买5000多元的游戏装备。关键时刻，宾阳县公安局中华派出所民警梁晋瑜及时出手，他与游戏平台沟通1个多月，最终为受害者家属挽回大部分经济损失。日前，孩子的父亲李先生拿着锦旗来向民警表示感谢。

4月初，李先生急匆匆跑到宾阳县公安局中华派出所报警求助称，其小孩周末放假居家期间，在大人不知情的情况下，偷偷用李先生的手机玩游戏，短短几天时间竟充值了5000多元用来购买游戏装备。李先生通过查询账户发现了此事，十分焦急，因为这5000多元对本不富裕的家庭来说不是一笔小数目，可他又不知道怎么向游戏平台申诉退回，于是到派出所向民警求助。

值班民警梁晋瑜了解得知，李先生的孩子是使用李先生的身份证号注册了游戏账号，并在玩游戏过程中多次充值人民币用于购买游戏装备。梁晋瑜第一时间搜集相关账号信息和充值情况，拨通游戏平台客服电话，积极开展未成年人游戏充值退款申诉工作。

半个月后，游戏平台以“家长负有监护责任”为由答复，只愿意退款1000多元。这样的答复令李先生有些情绪低落，希望民警能再想办法帮忙追回钱款。

梁晋瑜从李先生口中得知，目前李先生全家仅靠他一个人的微薄收入维持生活，家庭确实困难。于是，梁晋瑜再次联系游戏平台，并按照该游戏公司的要求准备相关材料，同时联系了李先生所在社区出具相关证明，最终把所有材料都收齐并提交该游戏平台。

与该游戏平台沟通的过程远比梁晋瑜想象的要复杂，但他没有泄气，多次与平台沟通交涉。最终，经过1个多月的“拉锯式”沟通，5月初，游戏平台同意退费3300元。

“梁警官，谢谢你们这么上心，忙前忙后30多天帮我想办法退款，真的不知道该怎么感谢你们。”日前，李先生将一面印有“人民警察为人民，失而复得暖人心”的锦旗赠给梁晋瑜。他表示，能收到游戏平台的退回款非常高兴，很感谢民警的帮助。

据《南宁晚报》